
Drodzy Państwo,

Chcielibyśmy poruszyć dzisiaj bardzo ważną kwestię – pomocy osobom chorym na nowotwory krwi oraz inne choroby wymagające przeszczepienia krwiotwórczych komórek macierzystych od Dawcy niespokrewnionego.
Niezwykle ważne jest to, aby Państwo przesłali ten list dalej, do swojej Rodziny, przyjaciół, znajomych, pracowników, ponieważ każdy mieszkaniec miasta i gminy Kołobrzeg może pomóc pacjentom poprzez aktywne wsparcie akcji 
„Dzień Dawcy Szpiku dla Kamili I Innych”. 
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Kamila Barszczewska to 34-letnia energiczna i przedsiębiorcza dyrektorka hotelu w Dźwirzynie, mieszkanka Grzybowa. Lubi dobre jedzenie, spotkania towarzyskie, sport i podróże. „Taniec, muzyka i śpiew oraz smakowanie życia to moja pasja”  mówi Kamila. Jednak to bliscy są najważniejsi. 5 sierpnia Kamila usłyszała diagnozę - chłoniak B-komórkowy o wysokiej agresywności. „Nowotwór zmienił wszystko w moich planach. Jedyne, czego pragnę to wyzdrowieć i móc patrzeć jak dorasta moja córka….Chcę po prostu żyć i być zdrowa”. Silny charakter i wola walki Kamili nie pozwalają jej na bezczynne czekanie. Wraz z licznym gronem przyjaciół organizują akcję rejestracji potencjalnych Dawców szpiku, apelując do mieszkańców Kołobrzegu i okolic: „Każdy z was może pomóc pacjentom poprzez dołączenie do bazy dawców. Przyjdź i zarejestruj się! Wielu Pacjentów czeka na swojego „bliźniaka genetycznego”. Ja jestem jednym z nich”.

Mieszkańcy Kołobrzegu, Grzybowa, Dźwirzyna, Trzebiatowa, Drzonowa, Ustronia Morskiego oraz Gościna możecie włączyć się do akcji poprzez pomoc w informowaniu o niej oraz rejestrację jako potencjalni Dawcy szpiku 
i komórek macierzystych! Przyjdź! Zarejestruj się! 

Prawdopodobieństwo znalezienia „genetycznego bliźniaka wynosi 1:20 000, 
a przy rzadkim kodzie genetycznym 1:kilku milionów. Wiedząc to, Kamila wraz 
z szerokim gronem przyjaciół przy ogromnym wsparciu przedstawicieli władz, kościoła, sportowców, służb mundurowych, stowarzyszeń i organizacji oraz osób prywatnych zainicjowali akcję rejestracji potencjalnych Dawców szpiku i komórek macierzystych z Fundacją DKMS. 

Także NAZWA SZKOŁY/INSTYTUCJI/ORGANIZACJI postanowiła zaangażować się w pomoc Kamili oraz pacjentom chorym na nowotwory krwi apelując do rodziców/pracowników o pochylenie się nad inicjatywą dawstwa szpiku, wsparcia i zarejestrowania się.

Rejestracja potencjalnych dawców odbędzie się:
Sobota 3 grudnia 2016

Kołobrzeg, Urząd Miasta, ul. Ratuszowa 13, godz: 10:00-17:00 

Koszalin, CH Atrium, ul. Paderewskiego 1, godz: 12:00-21:00

Niedziela 4 grudnia 2016

Kołobrzeg, Urząd Miasta, ul. Ratuszowa 13, godz: 11:00-17:00

Kołobrzeg, Świetlica „Na Ogrodach”, ul. Czarnieckiego 5F, godz: 10:00-16:00

Kołobrzeg, Punkt Informacji Turystycznej, ul. Morska 1, godz: 11:00-16:00

Grzybowo, Świetlica,  ul. Szkolna 1, godz: 11:00-16:00

Dźwirzyno, Punkt Gastronomiczny (obok Biedronki), ul. Wyzwolenia 8, godz: 11:00-16:00

Trzebiatów, Urząd Miejski, ul. Rynek 1, godz: 12:00-18:00

Drzonowo 13, Zespół Szkół w Drzonowie, godz: 11:00-17:00

Ustronie Morskie, Urząd Gminy (sala konferencyjna), ul. Rolna 2, godz: 12:00-17:00

Gościno, Dom Kultury, ul. Matejki 2, godz: 11:00-17:00

Koszalin, CH Atrium Koszalin, ul. Paderewskiego 1, godz: 12:00-18:00

Nowotwór może dotknąć każdego! Dlatego zachęcam Państwa do wzięcia udziału w akcji „Dzień Dawcy Szpiku dla Kamili i Innych”
Z serdecznymi pozdrowieniami

