Zmiany do Statutu Szkoły Podstawowej nr 3 im. Marynarzy Polskich w Kołobrzegu z dnia 14 września 2020r.:
W § 13 po ust. 4 dodaje się ust. 4a, który otrzymuje brzmienie: „ W przypadku nauki zdalnej, nauczyciele dostosowują program nauczania do możliwości jego realizacji przy zastosowaniu technologii informatycznej.” 

W § 19 ust. 1 po pkt 14 kropkę zastępuje się średnikiem.
W § 19 ust. 1 po pkt 14 dodaje się pkt 15 o treści: „ wdrażanie, w przypadku wystąpienia zagrożenia epidemicznego, procedur bezpieczeństwa, zmniejszających ryzyko zakażenia się chorobami zakaźnymi.”
W § 20 po wyrazie atmosferyczne kropkę zastępuje się przecinkiem, po przecinku dodaje się zapis: „a w przypadku funkcjonowania szkoły w okresie zagrożenia epidemicznego, zgodnie z zasadami określonymi w odrębnych przepisach.” 
§ 20 otrzymuje brzmienie: „ Szkoła organizuje zajęcia zgodnie z ogólnymi zasadami bezpieczeństwa i higieny, zwracając uwagę na stan sprzętu i środków dydaktycznych, oświetlenia, warunki higieniczno- sanitarne w miejscu prowadzonych zajęć, temperaturę i warunki atmosferyczne, a w przypadku funkcjonowania szkoły w okresie zagrożenia epidemicznego, zgodnie z zasadami określonymi w odrębnych przepisach.”
Po § 21 dodaje się § 21a, o treści: „ Zasady sprawowania opieki w stanie zagrożenia epidemicznego określają odrębne przepisy.”
W § 22 po ust. 2 dodaje się ust. 2a o treści: „W przypadku czasowego ograniczenia funkcjonowania szkoły pomoc psychologiczno- pedagogiczna jest realizowana w formach dostosowanych do możliwości jej sprawowania w formie zdalnej. Informacja o sposobie i trybie realizacji zadań z zakresu pomocy psychologiczno- pedagogicznej przekazywana jest rodzicom i uczniom, a w przypadku zajęć rewalidacyjnych ustalana z rodzicami oraz rejestrowana w opracowanym IPET- cie dla ucznia.”
W § 33 ust. 5 po pkt 25 kropkę zastępuje się średnikiem.
W § 33 ust. 5 po pkt 25 dodaje się pkt 26 o treści: „odwoływanie zajęć dydaktyczno- wychowawczych i opiekuńczych w sytuacjach, gdy na terenie, na którym znajduje się Szkoła mogą wystąpić zdarzenia, które zagrażają zdrowiu uczniów.”
W § 33 po ust. 5 dodaje się ust. 5a o treści: „ Dyrektor Szkoły, w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania Szkoły odpowiada za organizację realizacji zadań Szkoły, z tym z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu realizacji tych zajęć, zgodnie z odrębnymi przepisami.”
W § 35 po ust. 4 po dodaje się ust. 4a, o treści: „ Zebrania Rady Pedagogicznej są organizowane w formie posiedzenia stacjonarnego lub w formie zdalnej. 
W § 38 po ust. 7 dodaje się ust. 7a, o treści: „ W sytuacji ograniczenia funkcjonowania Szkoły z powodu zagrożenia epidemicznego korespondencja pomiędzy organami prowadzona jest drogą elektroniczną bądź w formie wideokonferencji.”
W § 45 po ust. 3 po dodaje się ust. 3a, o treści: „ W okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania szkoły z powodu zagrożenia epidemicznego, Dyrektor Szkoły ustala tryb pracy Szkoły i przekazuje informacje uczniom, rodzicom i nauczycielom.”
W § 82 ust. 5 po pkt 16 kropkę zastępuje się średnikiem.
W § 82 ust. 5 po pkt 16 dodaje się pkt 17, o treści: „ bieżącego zapoznawania się z informacjami zamieszczanymi w dzienniku elektronicznym przez Dyrekcję Szkoły, nauczycieli, wychowawców oraz pracowników Szkoły. Odczytanie wiadomości w dzienniku elektronicznym jest jednoznaczne z zapoznaniem się z przesłanymi informacjami, dokumentami bez konieczności odpisywania wiadomości zwrotnej.”
W § 93 ust. 1 po pkt 16 kropkę zastępuje się średnikiem.
W § 93 ust. 1 po pkt 16 dodaje się pkt 17, o treści: „ systematycznie uczestniczyć w zajęciach prowadzonych w formie zdalnej zgodnie z planem lekcji umieszczonym w dzienniku elektronicznym.”
W § 93 po ust. 1 dodaje się ust. 2, o treści: „ Uczeń potwierdza obecność na zajęciach zdalnych poprzez zalogowanie się do platformy w czasie rzeczywistym oraz poprzez wykonywanie aktywności podczas prowadzonych zajęć.”
W § 93 po ust. 2 dodaje się ust. 3, o treści: „ Frekwencja ucznia sprawdzana jest na początku zajęć online i odnotowywana w dzienniku elektronicznym. Jeżeli uczeń nie jest obecny na zajęciach, rodzic usprawiedliwia pisemnie nieobecność poprzez dziennik elektroniczny zgodnie z zasadami zawartymi w § 83 ust. 5 Statutu Szkoły.”

W § 99 ust. 1 pkt 3 w lit d wyrazy nagrody rzeczowe lub finansowe zastępuje się wyrazami „ nagrodę dyrektora Szkoły”
W § 99 ust. 1 pkt 6 wprowadza się następujące zmiany:

- ust. 1 pkt 6 w lit. b usuwa się wyrazy: „pieniężną przyznawaną przez” lit. b otrzymuje brzmienie: „ za bardzo dobre wyniki nauczania ( średnia ocen co najmniej 5,50) i wzorowe zachowanie- uczeń  otrzymuje dyplom, nagrodę książkową oraz nagrodę Dyrektora Szkoły i list gratulacyjny skierowany do rodziców ucznia;”

- ust. 1 pkt 6 lit. c otrzymuje brzmienie: :” tytuł Prymusa Szkoły otrzymuje uczeń, który uzyskał najwyższą średnią ocen w Szkole jednak nie mniejszą niż 5,50 i wzorowe zachowanie. Jeżeli zdarzy się sytuacja, że kilkoro uczniów uzyska takie same, najwyższe średnie w Szkole i wzorowe zachowanie, dodatkowo bierze się pod uwagę uczestnictwo ucznia w olimpiadach, konkursach, działaniach na rzecz Szkoły. Prymus Szkoły otrzymuje nagrodę Dyrektora Szkoły, a rodzice ucznia list gratulacyjny;”

- ust. 1 pkt 6 w lit. d wyrazy nagroda rzeczowa i nagroda pieniężna zastępuje się wyrazami nagrodę Dyrektora Szkoły oraz po wyrazach tytuł Wzorowego Absolwenta Szkoły oraz dyplom i wyrazy nagrodę pieniężną zastępuje się wyrazami nagrodę Dyrektora Szkoły.” 

- lit. d otrzymuje brzmienie: „ tytuł Wzorowego Absolwenta Szkoły, dyplom, nagrodę Dyrektora Szkoły, otrzymuje uczeń, który uzyskał najwyższe wyniki nauczania ( średnia ocen nie mniejsza niż 5,50) i wzorowe zachowanie. Jeżeli zdarzy się sytuacja, że kilkoro uczniów uzyska takie same, najwyższe średnie w Szkole, uczniowie ci otrzymują tytuł Wzorowego Absolwenta Szkoły oraz dyplom i nagrodę Dyrektora Szkoły. Rodzice otrzymują list gratulacyjny.”
- lit. f wyrazy nagrodę rzeczową zastępuje się wyrazami nagrodę Dyrektora Szkoły;
- lit. f otrzymuje brzmienie: „za tytuł Szkolnego Ambasadora Kultury uczeń otrzymuje dyplom oraz nagrodę Dyrektora Szkoły. Rodzice ucznia otrzymują list gratulacyjny.”
- skreśla się lit. g.

W § 99 ust. 1 po pkt 8 dodaje się pkt 9, o treści: „ Jeżeli uczeń, za wysokie wyniki nauczania i osiągniecia otrzyma nagrodę Prezydenta Miasta, to nie otrzymuje nagrody Dyrektora Szkoły.”
W § 102 ust. 2 po pkt 2 kropkę zastępuje się średnikiem.
W § 102 ust. 2 po pkt 2 dodaje się pkt 3, o treści: „ podczas czasowego ograniczenia funkcjonowania Szkoły rodzice są informowani poprzez umieszczanie wiadomości w dzienniku elektronicznym. Odczytanie wiadomości jest jednoznaczne z zapoznaniem się z przesłanymi informacjami, dokumentami, bez konieczności odpisywania nauczycielowi, wychowawcy informacji zwrotnej.”
W § 103 po ust. 3 dodaje się ust. 3a, o treści: „ W przypadku prowadzenia zdalnego nauczania ocenione pisemne formy sprawdzania wiadomości i umiejętności uczniów, a także wykonane zalecone zadania domowe są oceniane wg skali, jak w § 107 ust. 1 Statutu Szkoły i odsyłane poprzez dziennik elektroniczny na indywidualne konto mailowe ucznia.” 

W § 103 po ust. 3a dodaje się ust. 3b, o treści: „ W przypadku prowadzenia nauczania zdalnego obowiązują dotychczasowe zasady i formy oceniania uczniów opisane w Statucie Szkoły oraz Regulaminie Oceniania.”
W § 108 ust. 2 w pkt 3 po wyrazie godziny dodaje się zapis „i więcej”, pkt 3 otrzymuje brzmienie: „ trzy godziny i więcej tygodniowo- minimum 5 ocen;

W § 108 ust. 2 po pkt 3 skreśla się pkt 4.

W § 108 ust. 13 cyfrę 2 zamienia się cyfrą 3, ust. 13 otrzymuje brzmienie: „ Nauczyciel ma obowiązek podać oceny ze sprawdzianu do wiadomości uczniów w terminie do 3 tygodni od dnia jego napisania.(…)”
W § 110 po ust. 1 dodaje się ust. 1a, o treści: „ Ocena klasyfikacyjna z zachowania w okresie kształcenia na odległość uwzględnia w szczególności: 

1) systematyczność i sumienność wywiązywania się z obowiązku szkolnego w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania Szkoły, przy czym poprzez potwierdzenie spełnienia obowiązku szkolnego rozumie się w tym przypadku logowanie się na kontach wskazanych przez nauczyciela lub Dyrektora oraz wymianę z nauczycielami informacji dotyczących sposobu wykonywania zadań zleconych przez nauczycieli;
2) samodzielność w wykonywaniu zadań zleconych przez nauczycieli, w szczególności nie jest dopuszczalne kopiowanie prac lub ich niesamodzielne wykonywanie przez ucznia;

3) aktywność na zajęciach realizowanych z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość.
W § 111 po ust. 7 dodaje się ust. 7a, o treści: „W okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania Szkoły informacje o przewidywanej ocenie klasyfikacyjnej zachowania przekazywane są drogą elektroniczną. Odczytanie informacji umieszczonej w dzienniku elektronicznym jest równoznaczne z jej zapoznaniem się bez konieczności udzielenia informacji zwrotnej.” 
W § 112 po ust. 7 dodaje się ust. 7a, o treści: „W przypadku niewykonania przez nauczyciela, wychowawcę oddziału lub radę pedagogiczną zadań i kompetencji w zakresie oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów te zadania i kompetencje wykonuje Dyrektor Szkoły lub upoważniony przez niego nauczyciel.”
W § 112 po ust. 7a dodaje się ust. 7b, o treści: „ W przypadku niewykonania przez nauczyciela lub radę pedagogiczną zadań i kompetencji w zakresie przeprowadzania egzaminu ósmoklasisty te zadania i kompetencje wykonuje dyrektor szkoły lub upoważniony przez niego nauczyciel.”

W § 112 po ust. 7b dodaje się ust. 7c, o treści: „ Jeżeli rada pedagogiczna nie podejmie uchwały o wynikach klasyfikacji i promocji uczniów rozstrzyga Dyrektor Szkoły.”

W § 112 po ust. 7c dodaje się ust. 7d, o treści: „ Dokumentację dotyczącą klasyfikacji i promocji uczniów oraz ukończenia przez nich szkoły, w przypadkach, o których mowa w ust. 7a- 7c podpisuje odpowiednio dyrektor szkoły lub nauczyciel wyznaczony przez organ prowadzący Szkołę.”
W § 113 po ust. 2 dodaje się ust. 2a, o treści: „W okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania Szkoły informacje o osiągnięciach i postępach ucznia przekazywane są drogą elektroniczną. Odczytanie informacji umieszczonej w dzienniku elektronicznym jest równoznaczne z jej zapoznaniem się bez konieczności udzielenia informacji zwrotnej.” 
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